
ОТ 
ТРАДИЦИОННОГО 
ОБЩЕСТВА К 
ОБЩЕСТВУ 
ИНДУСТРИАЛЬНО
МУ 



19 – начало 20 вв. – позднее Новое время. 
(Переход от традиционного к 
индустриальному обществу)

■ Традиционное общество – общество, в 
котором человек не мыслит себя вне природы; 
над ним всецело властвуют вековые традиции 
и обычаи. 

■ Индустриальное общество – общество, в 
котором завершен процесс создания крупной, 
технологически развитой промышленности.



Распределите. Что, по вашему мнению, относится к 
А) традиционному и Б) индустриальному обществу 
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◻ Господством сельского 
натурального хозяйства и 
примитивного ремесла

◻ Преобладает 
экстенсивный путь 
развития и ручной труд

◻ Собственность 
принадлежит общине или 
государству

◻ Социальная структура 
традиционного общества 
сословно корпоративна, 
стабильна и неподвижна

◻ Обычаи, верования, 
традиции

◻ Сильна церковь и армия

◻ Базой является 
промышленность, 
основанная на машинной 
технике, 

◻ Преобладает 
интенсивный путь 
развития

◻ Частная собственность 
ценится

◻  В социальной сфере 
значительна социальная 
мобильность

◻ Господствует право и 
закон

◻ Сильная государственная 
власть 

Традиционное 
общество 

Индустриальное 
общество 



Признаки 

◻ хозяйство натуральное, труд 
ручной;

◻ наличие двух классов – 
феодалов и зависимых 
крестьян;

◻ феодалам принадлежат 
средства производства, 
крестьяне обладают личной 
собственностью на орудия 
труда и выполняют различные 
повинности в пользу феодалов.

◻ товарно-денежные 
отношения, машинный труд;

◻ наличие двух классов – 
буржуазии и пролетариата;

◻ буржуазии принадлежат 
средства производства, 
пролетариат лично 
свободен и вынужден 
продавать свою 
способность к труду

Феодализм Капитализм 

Западная Европа – первая цивилизация, в которой 
зародились, обрели силу и одержали победу первые 

буржуазные отношения



МОДЕРНИЗАЦИЯ 

◻ Модернизация – это изменение менее 
развитого общества , в ходе которого оно 
приобретает  новые качества, свойственны 
более развитому обществу.

◻ Модернизация – это длительный и очень 
сложный процесс, в его ходе на основе 
индустриализации изменения охватывают 
все стороны жизни общества.  

В XIX веке благодаря завершению 
промышленного переворота  

развивается индустриализация.  
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Страны старого 
капитализма – 

Англия, Франция 

Страны 
молодого 

капитализма – 
Германия, США, 
Россия, Италия

Отдаленные от 
центра – 

Латинская 
Америка, 
Испания, 

Португалия 
Эшелоны 

модернизации 



1. Великобритания, Франция.
2.  Модернизация началась рано 

(17в.), под влиянием 
естественных, внутренних 
причин и экономических 
предпосылок. 

3. Темпы модернизации – 
естественные.

Три эшелона модернизации.
ПЕРВЫЙ:



Три эшелона модернизации.
ВТОРОЙ:

1. Германия, Италия, Япония, Россия. 
2. Начало модернизации – 18 в., 

завершение – 2 пол. 19 в.
3.  Во главе модернизационных 

процессов стоит государство, 
которое проводит реформы. 
Главная цель – догнать страны 1 
эшелона. 

4. Темпы – быстрые, форсированные.



Три эшелона модернизации.
ТРЕТИЙ:

1. Страны Латинской Америки, страны 
Азии и Африки. 

2. Модернизация – в конце 19 – начале 
20 вв. Модернизация идет под 
влиянием развитых стран. 
Внутренние предпосылки 
модернизации отсутствуют. 

3. Темпы – замедленные. 



Изменения в сфера жизни 
общества в процессе 
модернизации (с.4-5)


